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ВСТУП 

 

 

 

Формування та поступальний розвиток національної економіки 

зумовлюють необхідність глибокого аналізу трансформаційних процесів, що 

відбуваютьсяворганізаціях.Динамікатакихзмінпостійноприскорюється,що 

змушує компанії оперативно реагувати на технологічні нововведення в усіх 

сферахдіяльностіташвидкоадаптуватисядоновихринковихумов.Внаслідок 

цього виникає потреба в запровадженні ефективної системи управління 

організаційнимрозвитком,яказабезпечувалабрезультативнефункціонування 

підприємства в умовах постійних змін. 

Під організаційним розвитком доцільно розуміти стратегічно 

орієнтовану діяльність, спрямовану на послідовне вдосконалення потенціалу 

підприємства,розв’язаннявнутрішніхпроблемтазабезпеченняйогогнучкості 

щодо трансформацій у зовнішньому середовищі. 

Застосування сучасних інструментів управління організаційним 

розвитком відкриває можливості не лише для підвищення адаптивності 

підприємства до зовнішніх викликів, а й для системного вдосконалення 

внутрішніх процесів, що сприяє стабільності та конкурентоспроможності. 

Наукові засади управління організаційним розвитком широко 

досліджуються як вітчизняними, так і зарубіжними науковцями. Зокрема, 

вагомий внесок урозроблення відповідних концепцій зробили Д.М. Гвішіані, 

І.Адизес,О.В.Денисюк,П.І.Коренюк,Г.А.Дорошук,К.Крупа,О.Г.Мельник, М. 

Робсон, О.С. Ралко та інші. У працях зазначених авторів розглядається 

природа змін в організаціях, сучасні підходи до управління трансформаціями 

та особливості організаційного розвитку в умовах динамічного зовнішнього 

середовища. 

Основноюметоюбакалврськогодослідженняєформуванняпрактичних 

рекомендацій,спрямованихнапокращенняефективностіфункціонування 
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підприємства. Мета дослідження обумовила необхідність вирішення 

наступних завдань: 

1) розкритисутністьпоняття«управліннярозвитком»; 

2) навестизагальнухарактеристикуТОВ«Епіцентр К»; 

3) проаналізуватидіяльністьТОВ«ЕпіцентрК»; 

4) розробити практичні рекомендації дляуправління бізнес-процесами 

ТОВ «Епіцентр К»; 

5) надатирекомендаціїщодоуправлінняперсоналомпідприємства; 

6) дослідити внутрішні та зовнішні фактори, що впливають на 

діяльність підприємства. 

Об’єктом дослідження є ТОВ «Епіцентр К», м.Хмельницький. Предмет 

дослідження – розробка практичних рекомендації щодо вдосконалення 

функціонування ТОВ «Епіцентр К». 
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1 ТЕОРЕТИЧНІАСПЕКТИУПРАВЛІННЯРОЗВИТКОМПІДПРИЄМСТВА 

 

 

 

 Сутністьуправліннярозвиткомторговельнихпідприємств 

 

 

 

Наразі торговельна діяльність є однією з найпоширеніших форм 

підприємництва в Україні. Торгівля найчастіше згадується в установчих 

документах будь-якого суб'єкта господарювання у сфері бізнесу. Зростання 

кількості суб’єктів ринку, значне розширення номенклатури товарів і послуг, 

а також розвиток конкурентних відносин останнім часом підвищили 

актуальність і значення торгівлі як сфери обігу. 

Згідно з Господарським кодексом України «господарсько-торговельна 

діяльність є діяльністю суб’єктів господарювання у сфері товарного обігу, 

спрямованою на реалізацію продукції промислового призначення і виробів 

повсякденного вжитку, а також додаткові послуги, пов'язані з реалізацією 

товарів і послуг. Торгівля, яка відбувається на ринку безпосередньо, є видом 

економічного зв’язку між виробництвом і споживанням.[2] 

Відповідно до законодавства об’єктами торгівлі можуть виступати 

товари, послуги, гроші чи цінності. 

Під розвитком підприємства доцільно розуміти процеси та результати 

систематичних перетворень і трансформацій у всіх його підсистемах 

відповідно до встановлених стратегічним вибором напрямків для 

забезпечення сталої позитивної динаміки рівня якості організаційного 

утворення. Це стосується і підприємств торгівАлі. Стратегічною метою 

управління сталим розвитком підприємства торгівлі є довгострокове 

управління його розбудовою з позитивним максимально можливим 

результатом. 

Сутність управління визначається як процес цілеспрямованого, 

планомірноговпливунаконкретнусистему,здійснюваногорізнимиметодами 
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зметоюпідтримкиїїупевномустійкомустанічипереходууіншийстанзгідно до 

цілей підприємства з урахуванням притаманних їй об'єктивних властивостей 

і закономірностей. 

Підкерівництвомрозвиткомпідприємствторгівлірозуміютьпроцес,що 

забезпечує організацію, функціонування і життєдіяльність підприємств 

торгівлі, досягаючи позитивної динаміки їх господарської діяльності в 

перспективі.Ефективністьуправліннярозвиткомпідприємствторгівліістотно 

залежить від факторів середовища, що на них впливають. Підприємства 

торгівлі повинні здійснювати постійний моніторинг за ринковим 

середовищем, досліджувати чинники внутрішнього і зовнішнього впливу на 

торговельну діяльність, прогнозувати зміни ринкової кон'юнктури 

споживчого ринку тощо. [4] 

Соціально-економічні процеси, що відбуваються в економіці України, 

сприяють розвитку нових організаційних форм взаємин між суб'єктами 

торговельної сфери та іншими контрагентами, що також підсилює вплив на 

формування середовища господарювання і зумовлює потребу розробки та 

впровадження механізмів регулювання розвитку підприємств торгівлі. 

Застосування господарських механізмів проявляється у взаємодії елементів 

внутрінього із зовнішнім середовищем організації, що забезпечує їм 

перспективу розвитку. 

В сучасних реаліях зростає рівень взаємозалежності торговельних 

підприємств від стану зовнішнього оточення. Це відображається у змінні 

характеристик та способу впливу зовнішнього середовища на господарську 

діяльність суб'єктів торговельної галузі. Проведення аналізу зовнішнього 

середовища підприємств торгівлі є процесом, що важко піддається 

формалізації при оцінці економічної кон'юнктури. [3] 

Об'єктивність та ефективність такої оцінки залежить, з одного боку, від 

доступностіінформації,азіншого–відіндивідуальнихякостейфахівця,який її 

проводить: його економічного чуття, здатності до аналізу та узагальнення, 
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виявлення взаємозв'язків та формування на їх основі власних поглядів та 

висновків. 

У процесі становлення ділового середовища для торговельних 

підприємствключовимєвияввнутрішніхфакторів,щовпливаютьнарозвиток 

суб'єктів господарювання в торговій сфері, та обставин, що сприяють 

постійному вдосконаленню їх операційної діяльності. До таких обставин 

належать: можливість забезпечення внутрішньої гнучкості торговельного 

процесу, використання передових торговельних технологій, здатність 

планувати та управляти рішеннями, що відповідають змінам цілей 

підприємства, здатність підтримувати конкурентоспроможність на 

споживчому ринку, ефективне використання інвестиційних можливостей, 

здатністьдоякнайповнішоїреалізаціївласнихстратегічнихпланівтазадумів. 

 

 

 Особливості стратегічного управління розвитком торговельними 

підприємствами 

 

 

 

Система стратегічного управління зазнає безперервних змін. Суть 

наявнихкомплекснихсистемстратегічногоуправлінняполягаєвнаступному: у 

великих корпораціях, з одного боку, чітко визначено та організовано так 

зване"формальне"стратегічнепланування,азіншого–структурауправління 

цими корпораціями, системи та механізми взаємодії їх основних ланок 

вибудовані таким чином, щоб гарантувати розробку довгострокової стратегії 

саморозвитку для досягнення перемоги в умовах конкурентної боротьби. 

Таким чином формується цілісна інтегрована система цільового управління, 

яка забезпечує динамізм, адаптивність і конкурентоспроможність 

підприємств. 

Сучасне бачення економічного розвитку, передбачення майбутнього 

організаціїможназобразитичотирмаключовимиетапами.Відповіднодо 
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розвиткуринкукомерційнадіяльністьфірмспіввідноситьсязпевноютеорією 

управління організацією. Товарна орієнтація ринку відрізняється прагненням 

до поліпшення якості товарів без глибокого врахування потреб, смаків та 

побажань споживачів. В основі концепції бюджетного контролю лежить 

переконанняузагальнійнезмінностіосновнихумовтазакономірностейринку. 

Коригування діяльності здійснюється періодично, у разі потреби. Стосовно 

збутової орієнтації, вона визначається забезпеченням максимізації збуту за 

допомогою реклами та інших способів впливу на споживача з метою 

стимулювання його до покупки. 

Довгострокове планування адаптує виробничу діяльність до ринкових 

змін,якімаютьтисьнакомерційнійактивностіфірминанайближчі2-10років. 

Щодо ринкової орієнтації діяльності, то фірма передбачає відбір товарів 

найвищої якості, що користуються найбільшим попитом і забезпечують 

максимум продаж саме цих товарів. У таких випадках використовується 

стратегічне планування. [8] 

Виникає необхідність вносити стратегічні корективи в поставлені 

завданнязгіднозізмінаминаринкуіаждоможливостіпрогнозуваннявиходу на 

ринок інших товарів. Малі та середні підприємства в Україні тривалий час 

функціонували в складних умовах соціально-економічного розвитку. 

У 2014 році, разом з цим, Україна втретє за період незалежності країни 

опинилася в економічній кризі, що призвело до руйнування виробничих і 

транспортних структур, втрати міжгалузевих і логістичних зв'язків, 

ускладнення міжнародних відносин, недоступності енергетичної сировини 

(вугілля) та різкого зростання інвестиційних ризиків, а також негативної 

конфігурації очікувань суспільства. 

Серйозний негативний вплив також надали системні диспропорції, що 

накопичилися в системі, які спричинили девальваційні та інфляційні шоки. 

Зазвичай, на споживчому ринку торговельні заклади функціонують в 

умовах досконалої конкуренції, що визначається такими характеристиками: 

значнакількістьроздрібнихпідприємств,щопропонуютьаналогічний 
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асортимент продукції; однорідність ринкових сегментів, які обслуговуються 

різними торговими підприємствами; можливість порівняно легкої зміни 

асортименту товарів, що реалізуються; відносно простий доступ на ринок з 

невеликим обсягом інвестованого капіталу, а також невисокий рівень витрат 

при виході з ринку. 

Наокремихчастинахспоживчогоринкуторговіпідприємствапрацюють в 

умовах монополії, рисами якої є різноманітність товарів, що продаються, 

обмеження у входженні в галузь, обмежений доступ до інформації та 

несуттєвий контроль над цінами. Тип конкурентного середовища формує 

способи та інтенсивність конкурентної боротьби. 

Основними методами конкурентної боротьби між продавцями на 

споживчому ринку є цінова та нецінова конкуренція. В умовах цінової 

конкуренції основним інструментом суперництва є зменшення цін на свої 

товари порівняно з цінами конкурентів. При неціновій конкуренції більш 

вигідна позиція на ринку здобувається завдяки якісним аспектам діяльності 

продавця, його репутації, додатковим умовам обслуговування. [10] 

Системауправлінняорганізацієюможерозглядатисяяктака,щомаєдві 

основні підсистеми: 

- З одного боку, стратегічне управління, що означає розвиток 

стратегічного потенціалу організації. 

- З іншого боку, оперативне управління, що спрямоване на досягнення 

прибутку в короткі терміни. 

Ці дві підсистеми природно переплітаються і взаємно підсилюються. 

Мета стратегічного управління полягає у встановленні конкурентної позиції, 

завданняполягаютьвутриманніцієїконкурентноїпозиціїіневтратіцієїбази в грі, 

спрямованій на зміну оточення, що повинно дозволити подальший розвиток. 

Основна ціль у цьому випадку – раціональне досягнення поточної позиції, 

яка була гарантована для досягнення короткострокових поточних цілей і 

отримання адекватного доходу для реалізації стратегічних цілей. 

М.Портервиділяєтриосновнівидистратегіїрозвиткупідприємства: 
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- Стратегія зростання (розвитку) – означає прагнення підприємства до 

збільшення обсягів діяльності, чистого прибутку та інвестицій. 

- Стратегіястабілізації(стійкості)–відображаєнамаганняпідприємства 

зберегти попередньо досягнуті обсяги діяльності в умовах значної змінності 

обсягів продажу і чистого прибутку. 

- Стратегія виживання (відсторонення) – оборонна тактика в умовах 

затяжньої кризи функціонування організації. [14] 

Таблиця1–ПорівняльнийаналізстратегійМ.Портера 
 

Стратегія Реалізація Переваги Недоліки 

Цінове 

лідерство 

Підвищення 

ефективності 

виробництва 

Через низькі 

витрати є високий 

поріг входу на 

ринок 

Зменшення 

ринку збуту. 

Цінова війна. 

Важко 

підтримувати 

низьківитрати. 

Диференціація Надання товару 

відмінних якостей 

від конкурентних 

товарів 

Високий  імідж 

виробника   та 

товару. Низька 

чутливість 

покупцівдозміни 

ціни 

Функціональна 

конкуренція. 

Високі витрати. 

Вартість товару 

може бути 

неприйнятна 

дляспоживачів 

Концентрація Зосередження  на 

конкретному 

сегменті ринку  та 

встановлення  на 

ньому  цінового 

лідерства   або 

диференціація 

Глибокерозуміння 

потреб ринку. 

Імідж. 

Концентрація на 

меті 

Скорочення 

цільового 

сегмента. 

Видова 

конкуренція з 

високою 

спеціалізацією 



14 
 

Уразізміниспоживчогопопитуіпотреб,торговельніорганізаціїздатні 

впроваджувати стратегії розвитку шляхом: 

- Розширенняасортиментутоварів. 

- Організаціюякіснихторговельнихпослуг. 

- Наданнягарантійноготапіслягарантійногообслуговування. 

- Доставкапродукціїспоживачу. 

- Впровадженнягнучкоїціновоїполітики. 

Використання технологій: 

Технології все більше стають центральним елементом у розвитку 

торговельних організацій у формі передових рішень, призначених для 

підтримки торговельних процесів, логістики, інформаційного забезпечення і 

управління споживачами, а також інших аспектів, щоб вони взаємодіяли 

ефективно. 

Зміна позиції торговельної фірми в індустрії визначає стратегію 

розвитку. Розширення торговельних організацій на споживчому ринку 

здійснюється шляхом: 

- Ефективного встановлення організаційно-економічних зв'язків з 

постачальниками матеріальних ресурсів. 

- Розташуваннянагеографіїшляхомстворенняторговельнихмереж. 

- Запровадженняновихторговельнихформатів. 

- Використання інноваційних маркетингових інструментів, що 

допомагає бути впевненими у розвитку торговельних підприємств на 

споживчому ринку. 

 

 

 

 Методистратегічногоаналізудіяльностіпідприємствторгівлі 

 

 

 

Методи матричного аналізу є поширеним підходом до виконання 

стратегічногоаналізупортфоліо.Вонивосновномустосуютьсяпобудови 
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двовимірнихмасивів.Наоднійосірозміщуютьсявимірюванняхарактеристик або 

потенціалу розвитку ринку; на іншій осі — вимірювання 

конкурентоспроможності компанії. Точка перетину — це місце, де 

розробляються стратегії. 

Однією з найпоширеніших і найлегших у використанні є матриця 

Бостонської консалтингової групи (BCG). Матриця BCG не враховує інші 

фактори; вона використовує лише дві змінні: рівень зростання ринку та 

відносну частку ринку. 

Відносна частка ринку – це частка на ринку одного продукту від 

загального обсягу категорії, у якій він конкурує. Цей фактор відображається 

на осі x і відображає ступінь конкуренції або прибутковості. 

 

Рисунок1–МатрицяБКГ 

Рівень зростання ринку стосується його змін, щорічних змін продуктів 

лінії виробництва та здатності до зростання ринку. Ця величина 

відображається на осі y. Матриця BCG визначає чотири основні позиції 

бізнесу(товарів),якимиможеорієнтуватисяпідприємство,котріможутьмати 

назву: «запитання», «зірки», «дійні корови», «собаки». Залежно від того, на 

якійпозиціїзнаходитьсяпідприємство,наосновіцьогообираєтьсяправильна 

стратегія для бізнесу. [14] 
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Стратегія1.«Збільшеннячасткиринку»–перетворення«запитань»на 

«зірки». Для «зірок» це просте питання підтримання, зростання і оптимізації 

частки ринку. Цей підхід є дорогим, особливо для бізнесів «запитань», щоб 

його реалізувати. 

Стратегія 2. "Утримання частки ринку" – прибуткові "дійні корови" (у 

сильних "дійних коровах" і на зростаючих, але не чудових ринках). Завдяки 

цьому, хоча це і виснажливо, значні кошти з «доїння» спрямовуються на 

конкурентоспроможні продукти на етапі виходу на ринок та розвитку 

(запитання) і інновації. 

Стратегія 3. "Збір урожаю" – витягування якомога більше 

короткострокових грошей, навіть за рахунок скорочення ринку. Це в 

основному стратегія для корів, занадто слабких, щоб мати майбутнє, і для 

інших запитань і собак. 

Стратегія 4. "Закриття бізнесу" – для СЗГ на етапах "собаки" і 

"запитання", які не приносять доходу і не будуть приносити доходу. 

Надлишкові кошти використовуються для побудови та розвитку інших 

продуктів виробництва. [14] 

Позначенняфакторів«Відносначасткаринку»вматриціBCGуматриці 

McKinsey об'єднані у багатофакторну концепцію «Конкурентоспроможність 

підприємства» або «Стратегічне положення підприємства» (горизонтальна 

вісь). Тим часом, «Темп зростання ринку» тепер є «Привабливістю галузі» 

(вертикальна вісь). Таким чином, тепер матриця має дев'ять квадратів, а не 

чотири, і описує довгострокову привабливість ринку/галузі, а також 

конкурентну позицію компанії на ньому. 

Ключовими факторами успіху для кожної галузі, в якій організація 

здійснює діяльність є: відносна частка ринку, зростання частки ринку, 

охоплення мережі розподілу, ефективність мережі розподілу, кваліфікація 

персоналу,лояльністьклієнтівдопродукціїорганізації,технологічніпереваги, 

патенти, ноу-хау, маркетингові переваги, гнучкість організаційної структури. 
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Оскільки критерії прийняття рішень мають різну важливість для 

досягнення стійкої конкурентної позиції в галузі, визначається відносна вага 

факторів. Сума ваг становить один. 

По-друге, конкурентоспроможність кожної СЗГ у галузі оцінюється за 

всімаключовимифакторамиуспіху.Конкурентнапосабленістьоцінюєтьсявід 

1 до 5 (або від 1 до 10). По-друге, визначається інтегральна оцінка 

конкурентної позиції СЗГ у своїй галузі. Для цього відносна вага кожного 

ключового фактора успіху множиться на значення оцінки 

конкурентоспроможності стратегічних бізнес-одиниць, пов'язаних з цим 

фактором.Потімотриманідобуткидодаються,щоботриматизагальнуоцінку 

конкурентних позицій стратегічних бізнес-одиниць у галузі. 

Стратегії для конкретної СОБ, у залежності від того, в якому квадраті 

матриці вона розташована, наступні: 

- Квадрант А (висока привабливість ринку – слабка 

конкурентоспроможність).Цебізнес-проекти,щопропонуютьновий продукт на 

ринку. Використовується вибіркова або цільова стратегія зростання, 

вибіркове зростання застосовується, коли новий продукт не має майбутнього 

з точки зору конкуренції. 

- Найоптимальніша умова складається у квадранті B (висока 

привабливість ринку – сильна конкурентоспроможність). План полягає в 

агресивному зростанні: тобто, інвестувати та змусити бізнес працювати. 

- Квадрант C (низька привабливість ринку – висока 

конкурентоспроможність)припускаєстратегіюнизькоїактивностіабо«збору 

урожаю», коли всі підтримують свою позицію без подальших інвестицій. 

- Квадрант D (низька привабливість ринку – низька 

конкурентоспроможність) представляє погану бізнес-позицію. Відповідно, 

вирішено вибрати дезінвестування. [17] 
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2. АНАЛІЗДІЯЛЬНОСТІ«ЕПІЦЕНТРК» 

 

 

 

 Загальнахарактеристикапідприємства 

 

 

 

Компанія"ЕпіцентрК"буластворенау2003році.ПодружжяОлександр та 

Галина Герега заснували цю успішну та впливову компанію. 

Історія компанії бере свій початок з невеликого магазину керамічної 

плитки площею 25 кв. м, розташованого на вулиці Петра Запорожця в Києві. 

Бізнес швидко зростав, і до 1997 року виникла концепція створення першого 

будівельного гіпермаркету в країні. Модель "К" була прототипована у 

французькій мережі Castorama. 

ТОВ "Епіцентр К" було зареєстроване 27 серпня 2003 року. Юридична 

адреса: вул. Берковецька 6, Київ. 

Першийбудівельний гіпермаркет"ЕпіцентрК" вУкраїні був відкритий 

заадресою:вул.Братиславська,11,Київ6грудня2003року. Сьогоднімережа 

"Епіцентр К" складається з більш ніж 80 торгових центрів, включаючи 10 

об'єктів мережі "Нова Лінія". Їх торговельні площі складають понад 2 

мільйоникв.м.,чогобудедостатньо длярозміщення1650футбольнихполів. 

Найбільший торговий зал компанії знаходиться у Києві, по вулиці Полярна, 

20-Д (105 000 кв. м), найменший - у Шепетівці, Хмельницька область (3 500 

кв. м). 

План розвитку компанії базувався на відкритті магазинів поруч із 

великими гіпермаркетами (або біля них), такими як Метро або Ашан. Це 

дозволяло отримати ефект синергії роздрібної торгівлі, оскільки (загальні) 

покупців харчових продуктів могли також відвідати будівельний торговий 

центр і навпаки. 

"Епіцентр К" почав свою роботу в магазинах традиційних будівельних 

гіпермаркетівDIY(«Зробисам»)зповнимнаборомякіснихтоварівдля 
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будівництва та ремонту, а також декорування будинку у форматі "ВСЕ В 

ОДНОМУ". Але з розширенням асортименту рітейлер навчився виходити за 

рамкиформату,перетворившисьнамережуторговельнихцентрів,депокупця 

зустрічає повний асортимент непродовольчих товарів та послуг. 

Щоб наблизити свої товари та послуги до громадян віддалених районів 

та сіл України "Епіцентр К" створив та послідовно впроваджує ефективну 

стратегію будівництва гіпермаркетів "ідеального формату" – від 4 до 6 тисяч 

квадратних метрів, які розміщуються в районних центрах і містах обласного 

підпорядкування. Будівництво та відкриття торгового центру у всіх великих 

тамалихмістахУкраїниєпозитивнимімпульсомдля розвиткутакоїгромади, яка 

отримує ресурси для розвитку території та громади завдяки податкам. 

Групакомпаній"ЕпіцентрК"-цеомніканальнаекосистема,щооб'єднує 

мережі роздрібної торгівлі "Епіцентр К" та "Нова Лінія", багатобрендову 

мережу спортивних магазинів "Інтерспорт-Україна", агрохолдинг "Епіцентр 

Агро", заводи плиток Корпорація "Епіцентр кераміка", деревообробне 

виробництво "Осмолода" та логістику. 

У2013роцівонапридбалаконтрольнийпакетакціймережібудівельних 

гіпермаркетів "Нова Лінія". З 2019 року "Нова Лінія" оголосила плани щодо 

переобладнання з гіпермаркетів у торгові центри "Епіцентр К". 

У2015році"ЕпіцентрК"уклавліцензійнуугодузоднієюзнайбільших у 

світі компаній з продажу спортивних товарів, швейцарською компанією 

INTERSPORT. 

Формат, який розробила компанія, є єдиним у своєму роді у світі. Усі 

відділи в торгових центрах "Епіцентр К" представлені у форматі магазин-в- 

маг. Окремий магазин "Інтерспорт" відкрився поза мережею "Епіцентр К" у 

2017 році. У 2020 році формат магазин-у-магазині в деяких магазинах, 

"Галерея DECO", "E.PIC", також з'явився поза мережею "Епіцентр К", 

з'являються в інших торгово-розважальних об'єктах. 

Онлайн-сервіс. Її онлайн-сервіс швидко зростає. "27.ua" розпочав 

партнерський проект у 2016 році. Інтернет-торговий центр із вибором понад 
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1,5 мільйона товарів. Лідер продажів Ознайомтеся з нашим широким 

асортиментом найпродаваніших товарів Інтернет-магазину Від невеликого 

інтернет-магазину, за 3 роки ми стали лідером ринку в Білорусі. Найбільшою 

перевагою та вигодою для клієнтів є безкоштовне офлайн оформлення та 

самовивіз доступний у будь-якому торговому центрі "Епіцентр К" в Україні. 

Фірма також має значні можливості для внутрішнього виробництва. 

Модель організації роботи групи об’єднує Корпорацію "Епіцентр Кераміка", 

великізаводизвиробництваплитки.УКиївськійобластізаводзвиробництва 

керамічної та порцелянової плитки був відкритий у 2019 році. Сучасне 

обладнання мексиканського виробництва У гонитві за високоякісним 

виробництвом, сучасне виробництво з використанням сучасного 

високотехнологічногообладнаннявідсвітовоголідераSACMI(Мілан,Італія) 

Українськогокерамікаможеуспішноконкуруватизвідомимивиробникамиу 

світі. Завод матиме потужність виробляти 12-15 мільйонів м2 (реальний 

розмір) плитки на рік. 60% продукції експортується на зовнішні ринки. Крім 

того, українська кераміка експортується до Польщі, Нідерландів, Бельгії, 

Швейцарії, Угорщини, Німеччини, Литви, Естонії, Таджикистану та 

Туркменістану. Вітчизняна кераміка також відома уФранції, Великобританії, 

Швеції, Ізраїлі та Ісландії. 

Інший завод з виробництва плитки "Карпатська Кераміка" знаходиться 

в Калуші, Івано-Франківська область. У 2019 році на заводі було проведено 

модернізацію - введено в експлуатацію нову високотехнологічну лінію, що 

дало змогу розширити асортимент новими видами продукції. Група також 

включає деревообробне підприємство "Осмолода ЦМЛ" (Калуш, Івано- 

Франківська область), яке здійснює повний цикл обробки деревини. Це один 

із найбільших заводів в регіоні, деревообробний завод приймає до 10 000 

кубометрів на місяць. 

Група компаній "Епіцентр К" має великомасштабну логістичну 

інфраструктуру.Логістичнийцентр"Калинівка" єцентральноюустановоюдля 

постачання 75% мережі. На території логістичного центру є митний термінал 
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повного циклу, у якому здійснюється митне оформлення товарів та 

транспортних засобів, що перетинають митний кордон України 

автомобільним та залізничним транспортом. 

У 2019 році компанія розширила свої можливості для впровадження 

нових рішень – уКиєвібуло запущеноцентр виконання замовлень (на вулиці 

Полярній) та потужний центр виконання замовлень "Віскоза" загальною 

площею 30 тисяч кв. м, які обробляють швидкі та суперточні онлайн- 

замовленняклієнтів.Звпровадженнямнайсучаснішоїсистемиавтоматичного 

управління процесами та впровадженням конвеєрної системи обробки 

матеріалів замовлення для маршруту збираються, упаковуються та 

доставляютьсяменшніжза30хвилин."Подібнатехнологіялогістикискладів 

застосовується на складах Amazon". 

Компаніядобресправляєтьсязтестуваннямновихнапрямківдіяльності, 

просуваючись вперед за межами роздрібної торгівлі. Новий вектор для 

аграрногорозвиткуГК"ЕпіцентрК"–"ЕпіцентрАгро"розпочавсяу2015році, 

коли було створено ТОВ "Агрохолдинг-2012", профіль якого зосереджений в 

Хмельницькій області. 

2016-2017 роки не тільки побачили збільшення можливостей 

агробізнесу шляхом купівлі сільськогосподарських компаній та елеваторів у 

Вінницькій,Київській,Тернопільській,ХмельницькійтаЧеркаськійобластях, а 

й зробили це швидко. Земельний банк компанії таким чином збільшився до 

понад 100 000 гектарів. Було переглянуто сівозміну в рослинництві та 

ініційовано реструктуризацію тваринницьких ферм. 

Сьогодні"ЕпіцентрК"входитьудесяткунайбільшихаграрнихкомпаній 

України за розміром земельного банку. Компанія виробляє зернові та олійні 

культури, утримує двадцять тваринницьких ферм і займається елеваторним 

бізнесом. Складські конструкції для зерна змінюються на сучасні та потужні 

зернові комплекси,які служать дляпідприємства та для селян дляпереробки, 

зберігання та продажу сільськогосподарських культур. 
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Але найбільшим доходом компанії є оптова та роздрібна торгівля. У 

мережі гіпермаркетів можна купити товари майже всіх категорій: від квітів і 

рослин до будівельних матеріалів. Для зручності пошуку та відстеження 

продуктів весь асортимент поділено на розділи: вироби з дерева, метал, 

будівельні матеріали, меблі, сантехніка, дитячі товари, електротовари, 

сантехніка тощо. 

Принципиуправліннякомпанією«ЕпіцентрК»єтакі: 

1. Науказдотикоммистецтва.Потрібеннауковийметод:жодналюдина не 

може присвятити час аналізу кожного рішення в великих організаціях, які 

притаманні сучасному світу. Невизначений компонент того, як функціонує 

соціальна система і як вона зростає, робить управління мистецтвом. 

2. Найкраще поєднання централізації та децентралізації управління є 

одним з основних принципів управління. Найкраще — це поділ влад у 

прийнятті рішень; прийняття рішень централізоване, операційне управління 

децентралізоване.Органимісцевого самоврядуванняповинні отриматиправо 

самостійно визначати спільні адміністративні та економічні рішення залежно 

відконкретноїситуаціїтаособливостейокремиходиницьі,впевніймірі,діяти 

незалежно. Як соняшник росте у напрямку до сонця, але не втрачає своєї 

орієнтації, процес прийняття рішень може бути збалансований таким чином, 

щоб забезпечити змішання одноосібної влади та колегіальності, що гарантує 

ефективність та ефективність рішень. 

3. Принципцілеспрямованогодослідження.Менеджеридіютьне 

«просто так», а для вирішення конкретних проблем економічного суб'єкта на 

сучасному етапі, щоб досягти поставлених цілей. 

4. Концентрація, але не за рахунок універсальності. З іншого боку, 

хороший менеджмент повинен застосовувати єдиний підхід до деяких 

об’єктів, суб'єктів та процесів. Компактний малий бізнес може не працювати, 

як величезний машинний цех. Але з іншого боку, якщо в обох випадках 

керівники діють, повинні існувати певні спільні універсальні факти. 
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5. Принцип послідовності. Будь-яка управлінська дія виконується в 

певний конкретний момент часу та простору. Наприклад, не можна прийняти 

рішення та потім повернутися до нього. Ефективність відбивається в ряді 

критеріївяк об'єктауправління,такі самої управлінської діяльності.Ключові 

показники ефективності управління: продуктивність управлінського 

персоналу; ефективність управлінського процесу (функції, комунікації, 

розробка та реалізація управлінських рішень); функціонування управлінської 

системи (в контексті управлінськоїієрархії);якістьуправлінськогомеханізму 

(структурно-функціональний,фінансовий,виробничий,маркетинговийтощо). 

Щоб добре керувати, компанія повинна мати високу культуру поведінки та 

лідерства. Зараз ми бачимо цю культуру як головну причину конкурентної 

боротьби. Організаційна структура бізнесу – це його ДНК, це те, як компанія 

побудована, як вона реалізує свою місію та бачення. 

Існує два типи управлінської структури в світі в цілому: вертикальний 

(пірамідальний) спосіб та горизонтальний (мережевий) спосіб. 

Структурований управлінський підхід у гіпермаркеті «Епіцентр К» є 

вертикальним (ієрархічним). 

Перевагивертикальноїструктуриуправління: 

- професіоналізмвищогокерівництва; 

- прозорістьконтролюташвидкапередачаінформаціїміжнижчими 

рівнями командування, синхронізація дій; 

- простотаконтролю,управління. 

Недоліки ієрархічної структури: 

- багатошаровістьуправліннязбільшуєчасприйняттярішення,час 

реалізації стратегічних організаційних рішень, коли вона зростає; 

- витратинапідтримкупрофесіоналівзанезначноїтиповоїзалученості 

менеджерів у роботу, що виконується персоналом нижчого рівня; 
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-високастандартизаціябізнес-процесів,малагнучкістьсистеми. 
 

 

 

 

Рисунок2.1–ОрганізаційнаструктураТОВ«Епіцентр К» 

 

Загальні збори партнерів є вищим органом влади. Директор є 

виконавчоюособою,якогообираютьзагальнізборипартнерів;вінзабезпечує 

організаціюроботигіпермаркету,укладаєконтракти,представляєгіпермаркет у 

всіх закладах і установах, видає довіреності, має право мати, підписувати 

необхідні накази та розпорядження, які є обов'язковими для всіх його 

працівників; затверджує штатний розпис підприємства, підписує контракти з 

працівниками та звільняє їх. 

Гіпермаркет є частиною управління магазину і підпорядковується 

безпосередньо директору гіпермаркету, якого призначає генеральний 

директор. У відсутність керівника гіпермаркету його завдання передаються 

відповідному комерційному директору. У нього є три комерційні директори. 

Вони керують відділами маркету, а саме: маркетингом, садом та городом, 

електротехнікою, декором, металовиробами, інструментами, покриттям 

підлог, сантехнікою, будівельними матеріалами продажами, господарським, 

тюнінгом,різаннямтаформатуванням,внутрішньоюрекламою,інформацією, 

відділом пройому товару та доставкою. Будь-які питання, що стосуються 

управління, за винятком тих, що входять до групи актів загальних зборів 

акціонерів, вирішує директор. 
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Підприємства, установи та організації всіх форм власності, 

підпорядкування і видів діяльності в управлінні персоналом використовують 

не лише нормативно-правові акти, але й локальні (внутрішні) документи 

організаційно-правовогохарактеру.ВТОВ«ЕпіцентрК»застосовуютьсятакі 

внутрішні документи для регулювання роботи керівних органів: 

• правилавнутрішньоготрудовогорозпорядку; 

• штатнийрозпис; 

• положенняпроструктурніпідрозділи; 

• посадовіінструкції; 

• положенняпрооплатупраці; 

• положенняпропреміювання; 

• положенняпровинагородузарезультатирічноїдіяльностітощо. 

Ці документи створюються та затверджуються директоромкомпанії,а 

у певних випадках — спільно з профспілковим комітетом із врахуванням 

вимог чинного законодавства. Найважливішим серед них є правила 

внутрішнього трудового розпорядку, які визначають права і обов’язки усіх 

учасників трудових відносин. Правила встановлюють: порядок ведення 

робочого процесу на підприємстві; процедуру прийняття на роботу та 

звільнення співробітників; основні права й обов’язки працівників, механізми 

заохочень за досягнення успіхів та заходи дисциплінарного впливу при 

порушенні трудової дисципліни. 

Структура гіпермаркету «Епіцентр-К» складається з торгових та 

неторгових відділів. Торгові відділи гіпермаркету: 

10відділ-«СадтаГород»20відділ-«Інструменти» 

30відділ-«Електротехніка»40відділ-«Виробизметалу» 50 

відділ - «Декор» 60 відділ - «Покриття для підлоги» 

70відділ-«Сантехніка»80відділ-«Виробиздерева» 90 

відділ - «Будівельні матеріали»100 відділ – «Деко» 

110відділ–«Дитячітовари»310відділ–«Побутоватехніка» 

440відділ–«Меблі»800відділ–«Інтерспорт»610відділ–«ФудРітейл» 
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Неторгові відділи: відділ кас, каса безготівково розрахунку, каса 

повернення товару, відділ доставки, інформації, комплектації, прийому 

товару, внутрішньої реклами, охорона, інженер з охорони праці та пожежної 

безпеки, медичний пункт, господарський відділ, відділ кадрів, управління та 

роботи з персоналом, бухгалтерія, фінансовий відділ, кафе, АСУ 

(автоматизованих систем управління). 

 

Рисунок2.2–Структураперсоналуу2024році 

 

Одним з ключових чинників успіху торгової мережі «Епіцентр К» є її 

працівники. Завдяки їхньому наростаючому досвіду та професійній 

кваліфікації, компанія утримує провідні позиції на українському ринку. 

Досвідчені співробітники забезпечують ефективне виконання всіх робочих 

процесів—відстратегічногоплануваннядодоставкитоварівнаполиці.Люди 

завжди були головним активом підприємства, а їхня успішна кар'єра стала 

основою для нинішнього процвітання «Епіцентр К». 

Структураперсоналу 
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 Аналізосновнихтехніко-економічнихпоказниківТОВ«ЕпіцентрК» 

 

 

 

Стратегічний менеджмент стосується планування, ухвалення 

короткостроковихрішеньівживаннязаходівдлятого,щобпривестидержавну 

чинекомерційнуорганізаціюунапрямкувізії,якописоднихізуправлінських дій 

політичної партії. 

Устратегічномуплануваннітауправлінніякцілі,такідіїрозглядаються у 

зв'язку з внутрішнім і зовнішнім, контрольованим і неконтрольованим 

середовищем. Фактори в цих середовищах вважаються такими, що або 

сприяють, або заважають досягненню цілей. 

Нормальна діяльність і розвиток підприємства визначається добре 

збалансованою стратегією– ефективнастратегіятакож маєна увазі наявність та 

оптимальне поєднання необхідних ресурсів, виробничих потужностей і 

потенціалів, а також можливість їх раціонального та ефективного 

застосування.Фірма(ринковийсектор),якчастинавідкритоїсистеми,повинна 

реагуватиназмінивзовнішньомусередовищітадіятиувідповідьнацізміни. 

Необхідність стратегічного планування визначається етапом економічного 

розвитку та підприємства, а найважливіша функція – підвищення 

ефективності організації. 

СтратегіяТОВ«Епіцентр К»: 

- стати лідером на ринку роздрібної торгівлі та забезпечити населення 

України якісними продуктами за доступними цінами, 

- зекономитичасклієнтазавдякизручностіобслуговування, 

- запропонувативесьасортименттоварівтапослугводномумісці. 

Система збалансованих показників спочатку будується на основі 

стратегії компанії, тобто аналізу або визначення місії та візії. 

ВізіяЗАТ«ЕпіцентрК»єнаступною:«Статинайуспішнішоюторговою 

компанією в Україні». Мета полягає в тому, щоб забезпечити населення 

України різноманітними продуктами. 
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Другий етап створення системи відслідковування ключових показників 

вТОВ«ЕпіцентрК»–встановленнястратегічнихцілейзачотирмаосновними 

напрямами діяльності компанії. 

Реалізація системи управлінського контролю з використанням 

збалансованихпоказниківєсвоєчасноювжиттіорганізаціїнацейконкретний 

період часу. Подібні сценарії допомагають бізнесу рости, надають йому 

конкурентну перевагу на ринку та просто запобігають "втраченню здобутих 

позицій". 

Надання заходів для досягнення показників стратегічних цілей кожної 

перспективидіяльності компанії, плануваннябюджетута змінна реакція на 

зовнішнєівнутрішнєсередовищезабезпечуютьпостійнезростанняприбутку. 

Таблиця 2.1 – Основні техніко-економічні показники діяльності 

підприємства за 2022 – 2024 роки 

Показники Од.вим. Рік Темпизміни,%, 

до 

попереднього 

року 

2022 2023 2024 

2023/ 
2022 

2024/ 
2023 

1 2 3 4 5 6 7 

1.Чистийдохідвідреалізації 

продукції, робітта послуг 

тис.грн 450000 410000 520000 91,11 126,83 

2.Собівартість реалізованої 
продукції,робіттапослуг 

тис.грн 340000 325000 418000 95,59 128,62 

3.Середньорічнавартістьосновних 
фондів 

тис.грн 260000 265000 275000 101,92 103,77 

4.Середньорічнавартістьоборотних 
фондів 

тис.грн 150000 140000 160000 93,33 114,29 

5.Середньообліковачисельність 
працівників,всього 

осіб 395 390 380 98,73 97,44 

6.Загальнийфондоплатипраці тис.грн 51447960 52339706 53462255 101,73 102,14 

7.Середньорічнапродуктивність 

Праці працівників 

тис. 

грн/особу 
386697 499526 624780 

129,18 125,07 

8.Середньомісячназаробітнаплата 
працівників 

грн/особу 10854 11184 11724 103,04 104,83 

9. Фондовіддача грн/грн 1,73 1,55 1,89 89,60 121,94 

10.Фондомісткість грн 0,58 0,65 0,53 112,07 81,54 

11.Витратина1грнреалізованої 
продукції,робіттапослуг 

тис.грн 0,733 0,756 0,712 103,14 94,18 

12.Чистийприбуток(збиток) тис.грн 54000 32500 42000 60,19 129,23 

13.Рентабельність(збитковість) 
діяльності 

% 12 7,9 8,1 29,5 2,5 
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Упродовж аналізованого періоду 2022–2024 років підприємство 

демонструвало стійке зростання фінансових результатів та економічної 

ефективності. 

 

Рисунок2.2–Динаміказмінрентабельностітафондовіддачікомпанії 

 

У2024роцічистийдохідвідреалізаціїпродукціїзбільшивсяна26,8%у 

порівнянні з 2023 роком, що вказує на відновлення обсягів продажу після 

зниження у 2022-му. Незважаючи на це, собівартість реалізованої продукції 

також суттєво зросла (на 28,6%), що частково нівелювало прибутковість. 

Чистий прибуток збільшився на 29,2%, однак він все ще нижчий за показник 

2022 року, що засвідчує неповне відновлення рентабельності. 

Показник рентабельності діяльності збільшився лише незначно — з 

7,9%до8,1%,залишаючисьнижчимзарівень2022року(12%).Середньорічна 

продуктивність праці суттєво зросла — майже на 25% за останній рік, що є 

позитивним сигналом ефективного застосування персоналу. При цьому 

середньооблікова чисельність працівників поступово зменшувалася, що 

свідчитьпрооптимізаціюштату.Фондовіддачапокращиласьна21,9%,що 
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свідчить про ефективніше використання основних засобів, а фондомісткість 

знизилася до 0,53 грн, що теж позитивно характеризує управління активами. 

Середньомісячна заробітна плата зростає помірно, демонструючи 

стабільну кадрову політику. Витрати на 1 грн реалізованої продукції 

скоротилися, що свідчить про зниження витратності виробництва. Загалом, 

компанія демонструє поступове відновлення фінансово-господарської 

діяльності, з наголосом на ефективність, хоча показники ще не досягли 

докризового рівня 2022 року. 

 

Таблиця2.2–Динамікатаефективністьвикористаннятрудовихресурсів 

ТОВ «Епіцентр К», 2022-2024 рр. 

Показники 2022 р. 2023 р. 2024 р. Відхилення 

(+,-)2024р. 

до 2022 р. 

1 2 3 4 5 

Середньорічна чисельність 

працівників, осіб 

395 390 380 -15 

Відпрацьованолюдино-годин 956295 944190 919980 36315 

Відпрацьованолюдино-днів 39845 39341,25 38332,5 1515,5 

Відпрацьовано людино-днів 
одним працівником 

100,9 100,9 100,9 0 

Виручка від реалізації 

продукції, тис. грн. 

152745491,5 194815102,4 237416395,5 84670904 

Фондоплатипраці,тис.грн. 51447960 52339706 53462255 2014295 

Отриманодоходу врозрахунку 

на 1 середньорічного 
працівника,тис.грн. 

10854 11183,7 11724,2 870,2 

Продуктивністьпраці,тис. грн. 386697 499526 624780 238083 

 

Оцінка динаміки показників за 2022–2024 роки свідчить про зростання 

ефективності діяльності підприємства. За цей період середньорічна 

чисельність працівників зменшилася на 15 осіб, що вказує на оптимізацію 

кадрової структури. Незважаючи на скорочення персоналу, виручка від 

реалізації продукції зросла на 55,4%, що свідчить про зростання обсягів 

продажуабопокращенняціновоїполітики.Загальнакількістьвідпрацьованих 



31 
 

людино-годин та людино-днів також дещо знизилась, однак навантаження на 

одного працівника залишилося стабільним. Це свідчить про збереження 

інтенсивності праці на одного працівника при зменшенні загального штату. 

Фонд оплати праці збільшився лише на 3,9%, що значно відстає від 

темпів зростання доходів. У результаті, доход на одного працівника 

підвищився на 870,2 тис. грн, або приблизно на 8%. Найбільш позитивною 

динамікоювідзначиласяпродуктивністьпраці,яказрослаз386697до624780 тис. 

грн, тобто на 61,6%. Це свідчить про успішну реалізацію заходів з 

підвищення ефективності використання трудових ресурсів. Компанія 

демонструє високі темпи росту фінансових результатів на фоні кадрової 

оптимізації. Однак спостерігається дисбаланс між ростом доходів 

підприємства та темпами зростання фонду оплати праці. Це може стати 

проблемою для мотивації працівників у довгостроковій перспективі. 

 

Рисунок2.3–Середньомісячназаробітнаплатаодногопрацівника,тис.грн 

 

Оцінка ефективності управління на підприємстві передбачає не лише 

аналіз загальної результативності діяльності, але й конкретизацію того, як 

управлінські ресурси впливають на досягнення цілей. Для цього аналізується 

взаємозв’язокміжчисельністюуправлінськогоперсоналу,витратаминайого 
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утримання, структурою управління та отриманими фінансовими 

результатами. 

 

Таблиця2.3–Динамікаосновнихпоказниківефективностіуправління 
 

Назвапоказників 
Од.виміру Данізароками Темпизміни, 

% до 

попереднього 

року 

2022 2023 2024 

1.Чистийдохідвідреалізаціїпродукції, 
робіт,послуг 

тис.грн 450000 410000 520000 
91,1 

126,8 

2Чисельністьуправлінськихпрацівників осіб 20 25 25 
125 100 

3.Питомавагауправлінських 

працівниківвзагальнійчисельності 

персоналу 

% 5 6,4 6,6 

128 103,1 

4.Чистий прибуток тис.грн 54000 32500 42000 60,2 129,2 

5.Витратина управління тис.грн 120 115 135 95,8 117,4 

6.Питомавагавитрат на 
управліннявзагальнихвитратах 

% 2,9 3,1 2,8 
106,9 90,3 

7.Питомавагазаробітної плати 
працівниківапаратууправлінняу 

собівартості продукції (послуг) 

% 3 3,1 2,9 
103,3 93,5 

8. Питома вага заробітної плати 

управлінськихпрацівниківузагальному 
фондізаробітноїплати 

% 12 11,5 11,8 

95,8 102,6 

9.Рівеньпродуктивностіпраціз 
розрахункунаодногопрацівника апарату 

управління 

тис.грн/ 

особу 

270 130 168 

48,1 129,2 

10.Обсягреалізованоїпродукції,що 
припадаєна1грн.витратна управління 

тис.грн 375 356,5 365 
95,1 102,4 

11.Прибутокна1грн.витратна 
управління 

тис.грн 45 28,3 31,1 
62,9 109,9 

 

Чисий дохід від реалізації у 2023 році скоротився на 8,9%, щ обуло 

спричинено кризовими подіями усвіті,проте вже наступного рокувін зрісна 

26,8%, о свідчить про адаптивність компанії до зовнішніх викликів. 

Чисельність управлінського персоналу зросла, що відображає посилення 

мікроменеджментутанапрямівуправляннявкризовийперіод.Черезцезросли 

витрати на управління. Чистий прибуток зріс на 29,2%. 

Питома вага витрат на управління у загальних витратах має тенденцію 

дозниження(з3,1%до2,8%),щоможебутинаслідкомзростаннямасштабів 
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управлінськіпрацівникивзагальнійчисельності питомавагазаробітноїплатиуправлінців 

діяльностіпідприємствабезпропорційногозбільшенняуправлінськихвитрат. 

Така динаміка вказує на раціональне планування управлінських витрат. 

Водночас питома вага зарплати управлінців у загальному фонді оплати 

праці залишалась стабільною на рівні 12%, що свідчить про збереження 

балансу між мотиваційною політикою і фінансовою дисципліною. 
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Таблиця2.4–Динамікакількостіуправлінськхпрацівниківтавитрат на 

їхню заробітну плату (у %) 

Компаніязмоглаадаптуватисядоскладнихекономічнихумову2022та 2023 

роках через оптимізацію витрат і зміну структури персоналу. Зараз 

спостерігається позитивна динаміка більшості показників ефективності 

діяльності. 

 

 ОцінкаможливостейрозвиткуТОВ«ЕпіцентрК» 

 

 

 

Ефективність функціонування підприємства значною мірою залежить 

від здатності управлінської системи забезпечити адаптивність до змін 

зовнішнього оточення, досягнення стратегічних цілей і підтримання 

стабільногорозвитку.Оцінкаефективностісистемименеджментупередбачає 
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комплексне дослідження динаміки ключових фінансово-економічних 

показників, структури управлінського апарату, результативності 

управлінських рішень та застосування ресурсів. 

Аналіз формування фінансових результатів є важливою складовою 

комплексної оцінкиефективності господарської діяльності підприємства. Він 

дозволяєвиявитичинники,щовпливаютьназмінуприбутковості,встановити 

залежність між доходами, витратами та прибутком, а також оцінити 

ефективність управлінських рішень у сфері витратної та дохідної політики. 

 

Таблиця 2.4 – Аналіз формування фінансових результатів діяльності 

підприємства (тис. грн) 

№ Стаття 
Данізароками,тис.грн. Темпизміни, 

%до 

попереднього 

року 

2022 2023 2024 

1 2 3 4 5 6 23/22 24/23 

1 Чистий дохід від 

реалізації продукції 

(товарів,робіт,послуг) 

(=) 450000 410000 520000  

91,1 

 

126,8 

2 Собівартість 

реалізованої 

продукції(робіт,послуг) 

(-) 340000 325000 418000 

95,6 128,6 

3 Валовий 
прибуток(збиток) 

(=) 110000 85000 102000 
77,3 120 

4 Іншіопераційнідоходи (+) 20000 18000 25000 90,0 138,9 

5 Адміністративнівитрати (-) 12000 11500 13500 95,8 117,4 

6 Витратиназбут (-) 20000 19000 23000 95,0 121,1 

7 Іншіопераційнівитрати (-) 7000 8000 8500 114,3 106,3 

8 Фінансовірезультативід 

операційної діяльності 

(=) 73000 48300 59500 
66,2 123,2 

9 Іншіфінансовідоходи (+) 150 170 180 113,3 105,9 

10 Іншідоходи (+) 120 130 140 108,3 107,7 

11 Фінансовівитрати (-) 500 600 580 120,0 96,7 

12 Іншівитрати (-) 300 350 360 116,7 102,9 

13 Фінансовірезультатидо 

оподаткування 

(=) 67700 41800 53300 
61,7 127,5 

14 Чистийприбуток 
(збиток) 

(=) 54000 32500 42000 
60,2 129,2 
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За підсумками аналізу фінансових показників спостерігається мінлива 

динаміка результатів діяльності підприємства впродовж трьох років. У 2022 

році відбулося значне скорочення чистого доходу від реалізації на 8,9%, що 

негативно вплинуло на валовий прибуток, який зменшився на 22,7%. Проте у 

2023 роцікомпаніязуміла збільшити обсягиреалізації на 26,8%, щопризвело 

дозростанняваловогоприбуткуна20%,хочавінщенесягнуврівня2021року. 

 

Таблиця2.5–Динамікавитратпідприємства«ЕпіцентрК» 

 

 

Операційні витрати, зокрема адміністративні та витрати на збут, 

зростали поступово, що свідчить про контрольовану політику управління 

витратами. Водночас інші операційні витрати мали тенденцію до зростання, 

що частково вплинуло на зменшення фінансового результату від операційної 

діяльності у 2022 році на 33,8%. У 2023 році цей показник покращився на 

23,2%, що свідчить про часткове відновлення прибутковості операцій. 

Фінансові доходи та інші доходи зростали помірно, однак їх частка в 

загальних надходженнях залишається незначною. Фінансові витрати та інші 

витрати зростали повільніше, що позитивно вплинуло на чистий фінансовий 

результат.У 2022 роцічистийприбуток скоротився майжена 40%,проте вже 
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в 2023 році зріс на 29,2%, що демонструє тенденцію до стабілізації. Загалом, 

підприємство показує поступове відновлення після спаду, хоча повне 

повернення до рівня 2021 року ще не відбулось. 

Рентабельність–одинзосновнихпоказників,якийінтегруєекономічну 

ефективність діяльності підприємства. Вона визначає взаємозв’язок між 

отриманим результатом та затратами на його досягнення. Аналіз 

рентабельності дозволяє визначити, наскільки підприємство раціонально 

використовує наявні ресурси – фінансові, виробничі та організаційні. 

Таблиця 2.5 – Аналіз показників рентабельності діяльності 

підприємства 

 

№ 

 

Показник 

 

2022 

 

2023 

 

2024 

Темпзміни 

2023/2022, 

% 

Темп 

зміни 

2024/2023, 
% 

1 

Чистий дохід 

(виручка)  від 
реалізації,тис.грн 

450000 410000 520000 
91,1 126,8 

2 

Повна собівартість 

реалізованої 

продукції,тис.грн 

340000 325000 418000 
95,6 128,6 

3 
Вартість (баланс) 
капіталу,тис.грн 

410000 405000 435000 98,8 107,4 

4 
Фінансові результати 

дооподаткування,тис. 

грн 

67700 41800 53300 61,7 127,5 

5 
Рентабельність 
доходу,% 

15 10,2 10,3 68,0 101,0 

6 
Рентабельність 
капіталу,% 

16,5 10,3 12,3 62,4 119,4 

7 
Рентабельністьвитрат 
обігу,% 

19,9 12,9 12,8 64,8 99,2 

8 
Рентабельність 
виробничихфондів,% 

9,7 5,8 7,0 59,8 120,7 

 

У 2023 році спостерігалося зниження чистого прибутку від реалізації 

продукції на 8,9%, проте у 2024 році дохід зріс на 26,8%, що свідчить про 

часткове відновлення фінансової стабільності підприємства. Повна 

собівартість у 2023 році знизилася на 4,4%, проте у 2024 році зросла значно 

швидше, ніж дохід — на 28,6%, що потенційно зменшує ефективність 

виробництва.Балансовавартістькапіталуу2023роцідещозменшилася(на 
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1,2%), але у 2024 році зросла на 6,9%, що може вказувати на інвестиції або 

оновлення основних фондів. Фінансові результати до оподаткування у 2023 

році скоротилися майже на 40%, однак у 2024 році зросли на 21,6%, що 

свідчить про поступове відновлення прибутковості. 

 

Таблиця2.5–Динаміказмінирентабельностікапіталутаосновних 

виробничихфондів 

 

Рентабельність доходу знизилася у 2023 році з 15% до 10,2%, і 

практичнонезміниласяу2024році,щовказуєнастабільність,аленанижчому 

рівніефективності.Рентабельністькапіталупросілана37,6%у2023році,але 

показала позитивну динаміку в 2024 (+16,3%), що свідчить про поліпшення 

використання інвестованих ресурсів. Рентабельність витратобігузнизилася в 

обохроках,зособливосуттєвимпадінняму2023році(на35,2%)танезначним 

погіршенням у 2024 році (на 1%), що може свідчити про зростання 

логістичних чи збутових витрат. Рентабельність виробничих фондів зазнала 

різкого падіння у 2023 році (на 40,2%), але в 2024 році зросла на 17,1%, що 

говорить про покращення використання основних засобів. 

Загалом, 2023 рік був кризовим для підприємства, зі значним 

зниженнямосновнихпоказниківрентабельності,алев2024році 
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простежується тенденція до поступового відновлення ефективності 

діяльності. 

Отже, здійснена оцінка засвідчила, що система управління 

підприємства виявляє стабільність, демонструє результативність і 

ефективність, гарантуючи прибуткову діяльність, розумне використання 

ресурсів та наявність потенціалу для подальшого вдосконалення та 

розширення. Підприємство вдало пристосовується до зовнішніх факторів і 

внутрішніх викликів, що дозволяє визначати його як конкурентоспроможний 

та стратегічно перспективний суб'єкт господарювання. 

УТОВ«ЕпіцентрК»євнутрішнітрудовіправила.Їх мета: 

- встановитиосновніобов'язкивласникаабойогоуповноваженого 

представника (директора) та працівників, 

- покращититрудовудисциплінутаорганізованістьроботи, 

- систематизуватитараціональновикористовуватиробочийчас, 

- підвищитиефективністьіякістьпраці. 

Правила регламентують: функціональні обов'язки працівників, 

організацію трудового процесу, порядок складання робочого графіка, основи 

системи трудового регулювання. 

Вони використовуються для: покращення організації роботи, посилення 

трудової та дисциплінарної дисципліни, забезпечення раціонального 

використання робочого часу, високої продуктивності та якості роботи 

працівників,створенняумовмотиваціїдотриманнядисципліниоплатипраціі 

відповідальності за порушення трудової дисципліни на підприємстві. 

Для ефективної роботи гіпермаркетів перерви працівників 

розраховуютьсявзалежностівідграфікароботинарозсудначальникавідділу. Час 

зараховується з моменту, коли співробітник особисто реєструється на картці 

обліку часу (бейджі), будучи одягненим в робочий одяг і входячи 

доторговоїзали,дездійснюютьсяпродажі.Післязакінченняробочоїзмінипрацівн

икреєструєтьсязадопомогоюбейджупривиходізторговоїзони. 

Працівникамзабороненозалишатиторговузонуінакше,якчерезпостслужби 
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безпеки. Не дотримання цього правила вважається грубим порушенням 

дисципліни за який працівник несе відповідальність. 

Співробітникиповинніпіддаватисяобшукамохоронцямипривиходіз 

торговоїзони,атакожповинніповідомлятиохоронцюувипадку,якщомають при 

собі будь-які товари, які продаються гіпермаркетом, до перетину межі 

торгової зони. Сигарети, сірники чи запальнички не повинні бути внесені до 

гіпермаркету. 

Усі співробітники цього гіпермаркету мають право на безкоштовне 

харчування. Інформаційний відділ гіпермаркету надасть вам безкоштовний 

талон на харчування (безкоштовний обід) у кафе гіпермаркету для кожного 

члена вашої групи. Співробітник може використовувати талон на харчування 

в робочі години у визначений час. 

Працівникивідділівпродажугіпермаркетумаютьспеціальнийробочий 

одяг. Він належить ТОВ "Епіцентр К". Костюм уніформи надається кожному 

співробітнику незалежно від типу обов’язків, які він має виконувати. 

Корпораціяпостачає спеціальнийодягдля співробітників унаступних 

професійних категоріях: касири; продавці; вантажники; комірники; 

прибиральники; водії-респонденти; машиністи; ремонтники та працівники 

господарського відділу. Кожен співробітник має бути в чистому та 

випрасуваному одязі. 

Кожному службовцю надається одна індивідуальна закрита шафка і 

одинключдонеї.Додатковіабоіншівидизамківнеповиннібутиприкріплені до 

призначеної шафки. У разі втрати ключа або поломки замку/шафки, особа 

несе відповідальність за витрати на виготовлення/придбання нового. 

Шафка призначена для зберігання повного комплекту уніформи. 

Співробітник зобов’язаний самостійно чистити свою шафку та має 

утримуватиїїучистомутаохайномустані.Призвільненніспівробітникаключ від 

шафки та робочий одяг мають бути повернені в доброму стані. 

Уніформа для персоналу інших неприбуткових підрозділів та для 

управлінняпідрозділомгіпермаркетуобираєтьсяспівробітниками 
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індивідуально, водночас дотримання корпоративного дрес-коду є 

обов’язковим відповідно до вимог ділової етики. 

Порушення трудової дисципліни можуть бути покарані доганою, а за 

систематичні порушення звільненням з роботи. 

За видатне виконання службових обов’язків, ініціативність, творче та 

бездоганне виконання трудових обов’язків, значні трудові досягнення 

застосовуються такі заохочення: 

- премії; 

- участьукорпоративнихрозважальнихзаходах; 

- навчаннятапідвищеннякваліфікації. 

Управлінські процеси включають: планування, організацію, 

керівництво, мотивацію та контроль. 

Важливим аспектом успішного вирішення проблеми є використання 

методів контролю за виконанням рішення. Це дозволяє вчасно виявляти 

відхилення від запланованих дій або помічати недоліки самого рішення, що 

дає можливість внести необхідні корективи. В залежності від особливостей 

рішення можуть бути ефективними такі методи, як фінансовий контроль, 

оперативний моніторинг виробництва та контроль якості тощо. Варто 

зазначити,щоменеджериповинніматичіткеуявленняпроперевагиінедоліки 

різних підходів до прийняття рішень, знати ситуації для їх застосування та 

комбінацій; також важливо виділяти типові управлінські задачі й 

використовувати структуровані методики ухвалення рішень при їх 

розв’язанні. 



41 
 

3 РЕКОМЕНДАЦІЇЩОДОУПРАВЛІННЯРОЗВИТКОМ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

 

 Вдосконаленняуправліннябізнес-процесамивсерединіорганізації 

 

 

 

Аналіз макросередовища, оцінка внутрішніх і зовнішніх чинників, а 

такожзастосуваннястратегічнихмоделейдаютьзмогуокреслитиперспективи 

розвитку підприємства й сформувати результативну бізнес-стратегію. 

Зовнішні ризики – це,ті що виникають зовні компанії,від змін в 

економічному,політичному,соціальному середовищі та інших факторів,які не 

контролюються підприємством. Внутрішні ризики – це ті ,що пов’язані з 

внутрішнімипроцесамитадіяльністюкомпанії,якіможутьбутипокращеніпід 

контролем підприємства. 

PEST-аналіз-одинізключовихінструментівстратегічногоаналізу,що 

сприяє оцінці макросередовища компанії. За його допомогою виявляють 

зовнішні фактори, які можуть впливати на діяльність підприємства, а також 

визначають потенційні загрози та можливості для розвитку. Аналіз враховує 

чотири основні аспекти: політичні, економічні, соціальні та технологічні 

фактори. 

Таблиця3.1–Аналізмакросередовища(PEST-аналіз) 
 

Фактор Опис впливу 

 

Політичніфактори 

- Законодавчіобмеженнятарегулюванняусфері 

споживчих товарів та будівельних матеріалів 

- Податковаполітикатарівеньоподаткування 

- Міжнародніторговельнівідносинитавідкритість 

ринків 

 

Економічніфактори 

- Коливаннявалютногокурсутаінфляція 

- Рівеньекономічногорозвиткукраїни 

- Вартістьенергоресурсівтасировини 

- Рівеньбезробіттятаспоживчаактивністьнаселення 
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Продовженнятаблиці3.1 
 

 

Соціальніфактори 

- Дефіциткваліфікованихкадрівугалузі 

- Рівеньурбанізаціїтапотребавінфраструктурі 

- Соціальнавідповідальністьбізнесу 

- Демографічнітенденції 
- Змінаспоживчихуподобаньтаповедінки 

 

 

Технологічніфактори 

- Рівеньтехнологічногорозвиткувгалузіпобутових 

товарів та будівельних матеріалів 

- Швидкістьрозвиткутавпровадженнянових 

технологій 

- Автоматизаціяпроцесіввиробництватапродажу 

товарів 

 

PEST-аналіз, проведений для ТОВ «ЕПІЦЕНТР К», має на меті 

дослідити вплив зовнішніх сил на стратегію підприємства. Політичний 

контекстздатнийсуттєвокорегуватиподатковіумовитанормативно-правову 

базу що, у свою чергу, здатне як стимулювати, так і гальмувати діяльність 

компанії. Економічний фактор надає змогу проаналізувати стан ринку та 

конкурентне середовище, в той час як соціальний фактор зосереджується на 

вивченні поведінки споживачів та їхніх пріоритетів. Технологічний аспект 

включає в себе дослідження новітніх технологій та інноваційних підходів у 

виробництві. Отримані в результаті PEST-аналізу дані сприятимуть адаптації 

компанії до змін в цих ключових областях, що потрібно для підтримання 

стабільного росту та мінімізації потенційних ризиків. 

Для формування стратегій бізнес-планування, доцільно буде 

використати SWOT-аналіз, за допомогою якого, можна проаналізувати 

внутрішні фактори (сильні та слабкі сторони), які впливають і зовнішні 

фактори (можливості та загрози), які можуть мати вплив на організацію. 

Сильнимисторонамиорганізаціїє: 

1. Широкий асортимент товарів: Епіцентр пропонує все – від 

будівельних матеріалів до побутових товарів, що приваблює широку 

аудиторію. 
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2. Впізнаванийбренд:Компаніядобревідоманаукраїнськомуринку,що 

забезпечує довіру споживачів. 

3. Великамережамагазинів:Географічнеохопленнявключаємайжевсі 

регіони України, що робить товари доступними більшості населення. 

4. Інтегрованісервіси:Наявністьдодатковихпослуг,такихякдоставка, 

порізка матеріалів, кредитування та інші. 

5. Онлайн-платформа: Ефективна робота інтернет-магазину та 

мобільного застосунку, що дозволяє компанії конкурувати в e-commerce. 

Слабкісторони: 

1. Залежністьвідекономічноїситуації:Покупельнаспроможність 

напряму впливає на обсяги продажів. 

2. Висока вартість операційної діяльності: Утримання великих 

торговельних площ вимагає значних витрат. 

3. Складналогістика:Координаціяпоставоктоварівдляширокогоасортим

енту може бути ресурсозатратною. 

4. Обмежена персоналізація: Попри великий асортимент, клієнти 

можуть зіткнутися зі стандартним підходом до обслуговування. 

Можливості: 

1. Розширенняонлайн-торгівлі:Збільшенняінвестиційвелектронну 

комерцію та цифрові сервіси. 

2. РозвитоксегментуB2B:Пропозиціїдлябудівельнихкомпанійта 

корпоративних клієнтів. 

3. Диверсифікаціяасортименту:Залученняновихкатегорійтоварів, таких 

як розумні гаджети для дому або енергоефективні технології. 

4. Експансіянаміжнароднийринок:Вихідусусіднікраїниабовідкриття 

франшиз. 

Загрози: 

1. Економічна нестабільність в Україні: Інфляція, девальвація гривні та 

спад купівельної спроможності. 
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2. Конкуренція:Зростаннякількостіонлайн-платформ(Rozetka,Allo)та 

нових будівельних ритейлерів. 

3. Регуляторніризики:Змінивзаконодавстві, наприклад,підвищення 

податків або нові екологічні норми. 

4. Проблемизпостачанням:Збійуміжнароднихланцюгахпоставок через 

політичні чи економічні фактори. 

5. Змінаспоживчихвподобань:Зростанняпопитунаонлайн-покупки може 

знизити рентабельність фізичних магазинів. 

Переваги компанії, такі як широкий асортимент товарів та послуг, 

наявність великої мережі магазинів та стабільна популярність серед 

споживачів,даютьїйконкурентнуперевагунаринку.Можливостямикомпанії є 

розширення онлайн-продажів, підвищення ефективності операцій та 

зменшення витрат, а також розробка нових технологій та інновацій, що 

зможутьпідвищитиконкурентоспроможністьпідприємстватазалучитинових 

споживачів. 

Загрози, такі як зростання конкуренції,зміни в попиті та споживацьких 

звичках, зміни в законодавстві та регулювання, економічні кризи та інші 

зовнішні фактори,також можуть впливати на бізнес компанії та вимагати від 

неїадаптаціїтазмінуїїстратегіях.Тому,длязапобіганнюризиківТОВ 

«Епіцентр К» треба постійно моніторити зміни в зовнішньому середовищі, 

вдосконалювати свої процеси та пропонувати нові товари та послуги, що 

задовольнять потреби споживачів. 

Аби знизити шкоду від непередбачуваних ситуацій, підприємству слід 

впроваджувати систему ризик-менеджменту. Її розробка передбачає 

інтеграцію елементів управління ризиками до антикризового менеджменту 

компанії. Ризик-менеджмент становить складову фінансового менеджменту. 

Основою цієї практики є цілеспрямований пошук та налаштування процесів 

для зниження рівня ризику в умовах невизначеності. 

Система ризик-менеджменту допомагає досягти необхідного балансу 

міжприбутками тазбиткамиубізнесіімаєбути згуртованаізвжеіснуючими 
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структурами управління, бізнес-процесами й діяльністю підприємства. Суть 

цього підходу полягає у визначенні відхилень від запланованих результатів і 

їхньомукеруваннізадляпокращеннямайбутніхперспектив,скороченнявтрат і 

підвищення обґрунтованості прийняття рішень. Управління ризиками 

означає не лише усунення загроз, але й виявлення можливостей для 

поліпшення роботи організації при одночасному мінімізуванні шансів на 

непередбачені події. 

Рисунок3.1–Ризикивроботіорганізацій 

 

 

Удосконаленасистемауправлінняризикамисприяєрозвиткумеханізмів 

активного вирішення потенційних проблем всередині організації. Для 

успішного виконання цих функцій важливо чітко встановити обов'язки та 

повноваження керуючого складу. 

Кожен ризик необхідно визначати та оцінювати інливідуально. 

Ігнорування цього може призвести до прийняття помилкових управлінських 

рішень. Управління ризиками можливе, оскільки можна певною мірою 

прогнозувати виникнення ризикових подій і вживати різні заходи для 

зменшення рівня цих ризиків. Ефективність системи управління ризиками 

організації значною мірою залежить від правильності класифікації самих 

рисків. 
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Рисунок3.2–ГоловнівекторирозвиткуТОВ«ЕпіцентрК» 

 

Рекомендаціїщодорозвиткупідприємства 

1. Диверсифікація асортиментної політики, а саме розвивати нові 

товарні напрями, збільшити присутність власних торгових марок, що дадуть 

можливість контролювати якість і досягати вищої рентабельності. 

Збільшеннякількостівласнихторговихмарокдадутьзмогу: 

- Контролювати якість продукції на всіх етапах виробництва та 

логістики; 

- Забезпечитиконкурентоспроможніцінизарахунокзниженнявитратна 

посередників; 

- Формуватиунікальніторговіпропозиції,щонеможливознайтив 

конкурентів. 
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На сьогодні компамія вже реалізує значну частку товарів під власними 

марками, зокрема в сегменті будівельних товарів, товарів для дому, садово- 

городньоїпродукції,меблів.Проте,щеєсуттєвийпотенціалрозвитку,зокрема в 

засобах гігієни та побутової хімії, канцелярських товарів, електроінструменту 

та оладнання. 

Використання ВТМ сприяє сталому розвитку компанії, забезпечує 

високумаржинальність та формує довгостроковуконкурентоспроможність,до 

тогож,цедозволяєгнучкореагуватиназапитипокупців,адаптуватитовардо 

локальних ринкових потреб. 

2. Цифрова трансформація. Оскільки конкуренція зміщуєть в онлайн 

простір, інтеграція офлайн та онлайн продажів є дуже важливою для 

подальшого розвитку. Розвиток інтернет-платформи Epicentrk.ua — 

модернізація UX/UI, мобільний додаток, швидкий пошук, персоналізація 

пропозицій.Омніканальнамодель—можливістьзамовитионлайнізабратив 

магазині, повноцінне управління клієнтським досвідом. Цифрова підтримка 

торгових точок – інтерактивні панелі, онлайн-допомога консультанта. 

3. Оптимізація логістики та управління  ланцюгами  поставок, 

інвестування в розширення логістичних хабів, зокрема в західних і 

центральнихрегіонах;впровадженнясистемиавтоматизованогоуправління 

складомтатранспортом;розширенняпартнерствізлокальнимивиробниками. 

Компанії«Епіцентр»необхідноінвестувативрозвитоклогістичноїінфраструкту

ри,особливовзахіднихтацентральнихрегіонах.Вумовахтеперішньоїнестабільн

оїситуаціївкраїні,цезабезпечитьбезперервністьв 

поставкахтазменшитьризики.Також,новілогістичніцентринададуть 

можливістьшвидшедоставлятитоваридоторговихцентрівтаспоживачів. 

Такожварторозширитиспівпрацюзукраїнськимивиробниками.Окрім 

підтримки місцевого бізнесу, це зменшить навантаження на склади та 

скоротить витрати на транспортування, оскільки постачальники 

привозитимуть товар напряму. 
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4. Вихід на ринки малих міст і ОТГ з адаптованими форматами, 

створенняторговихмікроцентрівусільськирайонахізмобільноюдоставкою; 

розвитокфранчайзинговоїмодельурегіонах,денеможливешвидкевідкриття 

власних торгових точок. 

Малі населені пункти немають конкурентів серед великих гравців на 

ринку. Однак, доволі часто тут наявний підвищений попит на стандартні 

товари для ремонту, побуту, садівництва. Концепція компактних торгових 

точок з невеликою площею може бути забезпечена товарами першої 

необхідності в будівництві та побуті та сезонні товари. Найкращу 

прибутковість матимуть продукти власних брендів, що забезпечить високу 

маржиналість та доступний рівень цін в різних регіонах. 

У місцях, де економічно недоцільно відкривати власні міні-маркети 

через логістичну недоцільність або обмежений попит варто застосувати 

франчайзингову модель. Франшиза мінімізує фінансові ризики та залучить 

капітал місцевих підприємців. Це створить нові робочі місця в громадах, 

охопить важкодоступні райони та посилить лояльність бренду. 

5. РозвитокВ2В-сегменту,активнароботазкорпоративнимиклієнтами, 

забудовниками та аграрними компаніями; спеціалізовані пропозції оптовим 

покупцям,гнучкіумовипостачання;впровадженняокремоїCRM-системидля 

роботи з бізнес-клієнтами. 

Співпрацязкорпоративнимиклієнтамизбільшитьсумунадходженьдля 

компанії. Особливу увагу потрібно звернути на роботу іх будівельними, 

промисловими, аграрними та комерційними структурами, які мають 

можливість купувати одразу велику кількість товару оптом, підтримувати 

регулярність замовлень, або мають потребу в специфічному товарі. 

Врамкахданоїспівпраці«ЕпіцентрК»гарантуєпогодженнятермінівта 

можливістьпостачаньчастинами,атакожвідвантаженнянавизначеніоб’єкти, що 

є особливо доцільним для певних органзацій. 

ДоцільнобудезапровадитиокремуCRM-системудляВ2В-сегменту.Це 

дозволитьперсоналізуватипідхіддокожногоклієнта,переглядатитакерувати 
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усією історією закупівель. Щоб підвищити рівень сервісу варто створити 

електронний каталог продукції з можливістю формувати замовлення онлайн. 

6. Соціальна відповідальність і сталий розвиток. Екологічність у 

впровадженнісистемсортуваннясміття,зниженняенергоспоживання,перехід на 

відновлювальну енергію. Соціальна підтримка благодійних проєктів та 

ініціатив. Прозора управлінська звітність та дотримання стандартів 

корпоративного управілння. 

 

 

3.2Покращенняметодівуправління персоналом підприємства 

 

 

 

За вибором певного стилю управління стоїть конкретний характер 

людини Основною віссю управління є авторитет. Найчастіше 

використовуються такі методи впливу керівників на трудову поведінку 

підлеглих: адміністративні, економічні, правові, соціально-психологічні. 

Основними засобами такого управління є організаційно-розпорядчі 

документи: накази, розпорядження, інструкції, положення, стандарти, 

правила. Адміністративні методи управління базуються на законодавстві та 

етиці спілкування. Поряд із застосуванням організаційно-розпорядчих 

документів вони передбачають проведення спеціальних процедур і заходів: 

виробничих нарад, інструктажів, співбесіди, атестацій, контрольних 

перевірок, звітів. 

Система оцінки персоналу – це один з найважливіших процесів в 

системі управління персоналом, який направлений на пошук та оцінку 

відповідних знань, вмінь, навичок та інших якісних характеристик персоналу 

підприємства вимогам посади. Оцінка персоналу є однією з найважливіших 

складових системи управління персоналом. Для побудови сучасної системи 

мотивації персоналу дуже важливо визначити основні мотиви, які змушують 
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фахівців ефективно працювати над досягненням цілей підприємства та 

створити відповідну систему мотивації персоналу. 

Ентузіазмпрацівниківзалежитьвідвпевненості,що:ефективнаробота 

призведе до запланованої професійної мети; професійний успіх 

оцінюватиметься та винагороджуватиметься роботодавцем. Щоб працівники 

були вмотивовані якісно виконувати поставлені задачі, варто запровадати 

наступні стимули: 

1. Медичнестрахування 

2. Організаціянавчання 

3. Покращенняумовпраці(кондиціонування,шумоізоляція) 

4. Лотереї,акції,розіграшідляпрацівників 

5.Безкоштовні чай, вода у відділах 

6. Видачабрендованихтоварів 

7. Безкоштовнікурсиіноземнихмов 

8. Знижкинатовари,якіпродаєпідприємстводляпрацівників 

9. Організаціякорпоративнихсвят(підприємствонефінансує) 

10. Організаціяспортивнихзмаганьдляпрацівників. 

Відповідальність за підбір персоналу покладено на відділ кадрів. При 

цьому будь-яке прийняття або звільнення працівника здійснюється лише з 

погодження директора підприємства. 

Для оцінки відповідності кандидата вакансії в ТОВ «Епіцентр К» 

кадровий департамент розробив "професіограми", що містять перелік 

необхідних якостей для претендента на посаду. 

Адміністрація товариства повинна контролювати ці питання та 

встановлювати принципи їх вирішення. Одним із ключових факторів, які 

впливають на ефективне використання трудових ресурсів, є система оплати 

праці. 

Управлінськаструктурагіпермаркету«ЕпіцентрК»базуєтьсяна наступних 

принципах: 

- Важливість:Людиєголовноюінайціннішоюскладовоюкомпанії. 
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- Обґрунтованість:Всірішеннятадіїстосовноперсоналумаютьбути 

спрямовані виключно на підвищення ефективності роботи підприємства. 

- Системність: Рішення щодо управління персоналом повинні 

враховувати всі елементи системи управління. 

- Об’єктивність оцінки: Підприємство гарантує об'єктивну оцінку всіх 

співробітників і кандидатів; це включає застосування однакових критеріїв 

згідно зі встановленими процедурами без впливу суб’єктивних суджень 

керівництва чи колег. 

- Націленість на результат: Усі відділи й фахівці мають чітко 

визначеніцілісвоєїдіяльності,доякихпрагнутьусіпрацівники.Цейрезультат 

слугуєкритеріємуспішностітаосновоюдлямотиваціїйстимулюванняуТОВ 

«ЕпіцентрК». 

- Постійний особистісний розвиток і самореалізація працівників**: 

Ефективність розвитку компанії залежить від прогресу її співробітників. 

- Відповідність винагороди кваліфікації та рівню участі в діяльності 

організації: Система матеріальної компенсації враховує не тільки професійні 

навичкиробочогопроцесуалетакожсприяєзбільшеннюйогоактивноїучасті в 

роботі підприємства. 

Основними етапами покращення системи підбору кадрів на 

підприємстві є етап перший: Аналіз вимог до кандидатів. Перший етап 

покращення процесу підбору кадрів полягає у детальному аналізі вимог до 

кандидатівнапевнувакансію.Дляцьогозвертаєтьсяуваганатакіаспекти,як 

професійні навички, досвід роботи, освіта, мотивація та особистісні якості. 

Варто передбачити кадрові потреби з урахуванням відкриття нових 

торгових точок, сезонного навантаження у літній період та напередодні 

великих свят, коли проводяться масштабні акції на велику кільсть позицій з 

асортименту. 

Етап2:Розробкастратегіїпідборукадрів.Дляцьогослідвизначити,які 

каналирекрутингубудутьвикористанідлязалученняпотенційнихкандидатів. 

Церізноманітнісайтизвакансіями,соціальнімережі,спеціалізовані 
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рекрутингові агентства або рекомендації вже працюючих на підприємстві 

співробітників, співпраця з навчальними закладами у формі дуальної освіти, 

проведення практик та стажувань. 

Етап 3: Відбір та оцінка кандидатів. На цьому етапі підприємство 

використовуютьрізніметодиоцінкикандидатів,щобвизначити,чивідповідає 

потенційний кандидат вимогам посади та культурі підприємства. Це включає 

аналіз резюме та супровідних листів, проведення співбесід, тестування на 

знання професійних навичок та психологічні тести. На цьому етапі також 

важливо враховувати деякі ключові аспекти. Наприклад, потрібно 

дотримуватисяпринципіврівностітанедискримінаціїпривідборікандидатів. 

Крім того, потрібно мати чітке розуміння вимог, які повинен мати кандидат, 

щоб відповідати вимогам посади. 

Доцільновпровадитиелектроннуавтоматизованусистемудлявідбору, 

обробки резюме, аналітики джерел залучення кандидатів. Це скоротить час 

відбору та найму, зменшить навантаження на HR-менеджерів. 

Етап 4: Відбір та прийняття рішення. Використовують отримані з 

досвідута знань результати для прийняття рішення щодо відборукандидатів. 

Це включає порівняння кандидатів, проведення консультацій з керівництвом 

підприємстватауточненнядеталейщодоумовпраці.Післяприйняттярішення 

щодо відбору кандидатів на посаду, ТОВ «Епіцентр К» забезпечує належне 

оформлення трудового договору та надати потрібну інформацію новому 

співробітнику про його роботу на підприємстві. Розробка стратегії підбору 

кадрів, відбір та оцінка кандидатів та прийняття рішення про найкращих 

претендентів дозволяє залучати до колективу талановитих і кваліфікованих 

фахівців, що в свою чергу забезпечує розвиток і процвітання підприємства. 
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Таблиця 3.2 – Рекомендації щодо підвищення ефективності 

функціонуванняТОВ «Епіцентр К» 

Назвазаходу Короткийзміст Прогнозований 

результат 

Оптимізація 

логістичнихпроцесів 

Відкриття нових 

логістичних центрів. 

Вдосконалення 

системипостачання 

Скорочення витрат на 

логістику. 

Швидкадоставкатоварів 

на склад 

Розширення 

асортиментуВТМ 

Поява на ринку нових 

товарів власного 

виробництва 

Зменшення залежності 

від постачальників. 

Збільшення чистого 

прибутку 

Внутрішній контроль 

якості обслуговування 

Система «таємного 

покупця»тазворотного 

зв'язку 

Виявленняслабкихмісць 

та покращення 

стандартів 

обслуговування. 

Енергоефективні 

технології 

Встановлення 

енергоощаднихсистем 

освітлення,опаленняй 

охолодження 

Зменшення витрат на 

енергію 

Онлайн-магазин Розвиток  мобільного 

додатку, оптимізація 

роботисайту 

Збільшення  онлайн 

продажів та охоплення 

аудиторії 

Навчанняперсоналу Проведеннярегулярних

тренінгівз 

продажівтасервісу 

Зростанняпродажів 



54 
 

ВИСНОВКИ 

 

 

 

Отже за 20 років свого існування компанія ТОВ «Епіцентр К» пройшла 

шлях розвитку від невеликого магазину керамічної плитки до лідера серед 

ритейлерів України. Також організація активно розвивається і в інши сферах 

бізнесу, зокрема має два заводи із виготовлення плитки з керамограніту та 

деревеобробне виробництво, що постачають готову продукцію за кордон. 

Протягом періоду практики, мною було з'ясовано, що компанія 

використовує вертикальну ієрархічну структуру управління, яка дозволяє 

залучати висококваліфіковане керівництво та забезпечує чіткий контроль та 

швидкі комунікації між підлеглими. 

На підприємстві ТОВ діють правила внутрішнього трудового 

розпорядку, метою яких є: зміцнення трудової дисципліни, забезпечення 

чіткоїтаефективноїорганізаціїпраці,повноготараціональноговикористання 

робочого часу, підвищення якості і продуктивності праці. 

В діяльності ТОВ «Епіцентр К» використовуються такі внутрішні 

документи, що регламентують діяльність органів управління:правила 

внутрішнього трудового розпорядку; штатний розпис; положення про 

структурні підрозділи; посадові інструкції; положення про оплату праці; 

положення про преміювання; положення про винагороду за підсумками 

роботи за рік. та ін. 

Правилавизначаютьфункціональніобов’язкипрацівників,режимпраці, 

засади регулювання трудових відносин та запроваджуються з метою 

удосконалення організації праці, зміцнення трудової і виконавської 

дисципліни,забезпеченняраціональноговикористанняробочогочасу,високої 

ефективності і якості роботи працівників, умов стимулювання, 

відповідальності за порушення трудової дисципліни. 

Щоденнафункціональнадіяльністькомпаніїзабезпечуєтьсяструктурою 

підрозділів,щоутворюютьосновнібізнес-процеси.Структурагіпермаркету 
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«Епіцентр-К» складається з торгових та неторгових відділів. Торгові відділи 

гіпермаркету: сад та город, інструменти, електротехніка, вироби з металу, 

декор, покриття для підлоги, сантехніка, вироби з дерева та будівельні 

матеріали. 

Неторгові відділи: відділ кас, каса безготівково розрахунку, каса 

повернення товару, відділ доставки, інформації, комплектації, прийому 

товару, внутрішньої реклами, охорона, інженер з охорони праці та пожежної 

безпеки, медичний пункт, господарський відділ, відділ кадрів, управління та 

роботи з персоналом, бухгалтерія, фінансовий відділ, кафе, АСУ 

(автоматизованих систем управління). 

"Епіцентр", як найбільший ритейлер України за обсягом торговельних 

площ, прагне створити максимально ефективну бізнес-екосистему, 

інвестуючи не лише в роздрібну мережу, а й у логістику та виробництво, а 

також надаючи підтримку українським постачальникам. Крім того, за час 

війникомпаніяреалізувалаблагодійнуініціативу"Рятуєможиття",закупивши 

дляукраїнськихмедиків50реанімобілів.Такожбулостворенотригуманітарні 

хаби, які обробили 3 тис. тонн гуманітарної допомоги для сотень тисяч 

переселенців. Загальна сума допомоги країні під час війни становить понад 

мільярд грн. 

ДляподальшорозвиткуТОВ«ЕпїцентрК»тапідвищенняефективності її 

діяльностіпотрібно: 

1. Визначення повноважень керівництва з урахуванням кваліфікацій та 

особистих якостей. 

2. Виробленнястратегіїрозвиткуорганізаціїнаосновіаналізуїїсильних і 

слабких сторін, розробка філософії і політики організації, що охоплює деякі 

із сфер її функціонування. 

3. Удосконалення інформаційної системи організації, що забезпечує 

ефективний комунікаційний зв’язок між співробітниками і підрозділами. 

4. Розробка системи прийняття рішень, правил і процедур управління, 

системи стимулювання. 
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5. Система постійного підвищення кваліфікації працівників на основі 

навчання, перепідготовки, розвитку ініціативи, творчості. 

6. Розробка системи підбору, навчання, оцінки і переміщення керівних 

кадрів, планування кар’єри керівників, застосування стилю керівництва, 

адекватноговнутрішнімізовнішнімчинникам,щовпливаютьнаорганізацію. 

7. Застосування найбільш ефективних методів підбору персоналу, його 

оцінки, формування працездатного 

8. Робота зі створення культури організації, вироблення спільних 

цінностей, визнаних і схвалюваних співробітниками. Вдосконаливши ці 

напрямки компанія «Епіцентр К» зможе ще більше розширити мережу 

гіпермаркетів та збільшити дохід від продажу товарів та надання додаткових 

послуг своїм клієнтам. 
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